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CLASSE : Terminale EXERCICE B : au choix du candidat (5 points)
VOIE : X Générale ENSEIGNEMENT : physique-chimie
DUREE DE L’EPREUVE : 0h53 CALCULATRICE AUTORISEE : XIOui sans mémoire, « type collége »

EXERCICE B : MESURE D’EPAISSEUR (5 points) au choix du candidat

1.1.
Modélisation d’ un microscope
objectif oculaire
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1.2.
Modélisation d’ un microscope
objectif oculaire
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L'image définitive A,B; est a I'infini.
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1.3.
Pour que I'image A,B, se situe a l'infini, il faut que I'image intermédiaire A{B; soit sur le plan focal de
I'oculaire.

14.

e 7

- = Déplacement

e = n X Déplacement

Photo du reglage de la vis micrometrique lors de la | Photo du reglage de la vis micromeétrique lors de la
mise au point sur le 1% trait mise au point sur le 2° trait

Figure 3. Photographies de la vis micrométrique

« Le constructeur indique qu’un déplacement de la vis entre la graduation O et la graduation 10 correspond
a un déplacement de 20 um. »

Déplacement = (150 — 128) x 2

e=1,49 x (150 — 128) x 2
e =66 um

Le résultat est cohérent avec les indications du fabriquant 50um < e < 120um

2.1.
\
D’aprés la loi d’additivité des tensions ou loi des A '
mailles : 0
UC + UR = E il R R
E| wpm
or Up = R X &
—_ C | Uc
UC +RXi =E
or . . . .
dq d(CUg) _ dUg Figure 5. Schéma électrique du montage.
dt dt dt
Ue +RCE _ g
¢ dt
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2.2,
Cette équation différentielle est satisfaite par la solution suivante :

Uc(H) = Ae~ 7t + B
Les constantes A et B et T sont a déterminé.

Déterminons les constantes A et B avec les conditions initiales et finales :
» condition finale le condensateur est complétement chargé :
Uc(t—> ) =E

Or Uc(t— ) = Ae” /t+B
Uc(t—> ) =B

Onadonc: B=E

» condition initiale le condensateur est complétement déchargé :

OrUct=0)=Ae " /T+B=A+B=0
Donc A=-B=-E

Onadonc:

Uc() = Ae"7t + B

Uc(t) = —Ee~ 7/t +E

Uc(®) = E(1 — e /)

Déterminons 1 a l'aide de I’équation :
Uc(t) = E(1 — e~ 77)

dUc _ E -ty
dt T

U +RCdUC—E
¢ dc

E
E (1 - e_t/T) +RCx—-et=E
E T
E — Ee~/t 4+ RC x ;e_t/f —E
E
_Ee~"t + RC x ;e‘t/f 0

RC
Ee~/t x (—1 + T) =0

D’ou
Uc(t) = E(1 — e~ /R0)
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2.3.
Graphiquement :
Uc(t > ) =E = 6,0V

T peut étre déterminée graphiquement par deux méthodes :
v Uc(®)=E(1—e7/1)=E(1-e™") = 0,63E = 0,63 x 6,0 = 3,78V
On lit le temps pour lequel Uz = 3,78V
v" On trace la tangente a la courbe a t=0 et on regarde I'abscisse du point d’intersection entre cette
tangente et I'lasymptote Uc = E pour la charge, et U; = 0 pour la décharge.

Tension u. en V

7.0 ;
E 6,0 -
5.0 =
IT
'
4,0 -
3,78 4
=
30 —+
o
2,0
1.0 +F
A
0.0 f Tempsens
0,0 41,0x10™ 2,010~ 3,0x10 4,0x10™ 5.0x10™
Vo r=0,6x10" 14 ' , : ?
Figure 6. Courbe expérimentale représentant I'évolution de la tension uc au cours du temps
avec R =1,00x10*Q
T=0,6X10"%s
2.4.
T
"R
0,6 x 107*
~ 1,0x 104
C=0,6x10"8F
2.5.

S
C=195x10"1 x —
2e

S
= 1,95 x 10711 x —
© 2C

s 1ot 5 20X 1072 X 20 x 1072
e=5 2% 06X 10-8

e=6,5%x10"%=65um

Le résultat est cohérent avec les indications du fabriquant 50pum < e < 120um.
De plus cette valeur est cohérente avec la valeur trouvée a la question 1.4
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